
 
 

MASA ROTUNDĂ DATE RECENTE PRIVIND 
ISTORIA CIVILIZAŢIEI CUCUTENINE, ORGANIZATĂ DE 

UNIVERSITATEA „AL.I. CUZA” IAŞI, 
FACULTATEA DE ISTORIE 

 
 
Această masă rotundă cu tema Date recente privind istoria 

civilizaţiei cucuteniene, cuprinsă în cadrul manifestărilor prilejuite de 
„Zilele Universităţii”, a fost organizată de Facultatea de Istorie a 
Universtităţii „Al.I. Cuza” Iaşi, Centrul Interdisciplinar de Studii 
Arheologice, în colaborare cu Fundaţia „Cucuteni pentru Mileniul III” 
Bucureşti-Iaşi. Lucrările au avut loc miercuri, 26 octombrie 2005. 

Dezbaterile au fost moderate de către prof.univ.dr. Nicolae 
Ursulescu, iar temele propuse au fost următoarele: I. Construcţia 
locuinţelor cucuteniene; II. Tehnologia ceramicii; III. Evoluţia de la 
Precucuteni la Cucuteni; IV. Viaţă spirituală şi viaţă materială: 
concepte disjunctive sau întrepătrunderi?. 

Cu toate că se constată pentru cultura Cucuteni o cercetare mult 
mai intensă faţă de alte culturi neo-eneolitice, atât ca timp, cât şi ca 
spaţiu, problemele ridicate de cercetarea acesteia stârnesc, în continuare, 
vii dispute în plan ştiinţific. Acest lucru se datorează, pe de o parte, 
numărului mare de informaţii acumulate de-a lungul timpului, iar pe de 
altă parte, fascinaţia pe care această cultură o stârneşte în rândul 
specialiştilor, şi nu în ultimul rând complexitatea acestui fenomen care îl 
reprezintă cultura Cucuteni. O cultură care are o artă desăvârşită, un 
sistem complex de construire a locuinţelor, un sistem magico-religios 
destul de greu de descifrat datorită faptului că mărturiile arheologice 
vorbesc puţin în acest sens, este firesc să stârnească atât interes, cât şi 
numeroase şi controversate dispute. 

În acest context putem înscrie dezbaterile prilejuite de organizarea 
acestui eveniment. Masa rotundă a debutat cu o Dare de seamă, 
prezentată de prof.univ.dr. Nicolae Ursulescu, în care s-au prezentat 
realizările recente ale membrilor Centrului Interdisciplinar de Studii 
Arheoistorice. 

Manifestarea a continuat cu dezbateri pe tema Construcţia 
locuinţelor cucuteniene, în cadrul cărora asist.univ.drd. Vasile Cotiugă 
a prezentat principalele rezultate ştiinţifice legate de această temă, dar şi 
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rezultatele activităţii personale din ultimii ani care privesc încercările de 
reconstituire a unor locuinţe, după sistemul celor descoperite în siturile 
cucuteniene. Astfel, pe această temă au fost intervenţii diverse din partea 
mai multor specialişti în eneolitic, dar şi cercetători din domenii conexe, 
încât manifestarea s-a transformat într-o dezbatere multidisciplinară. 

Masa rotundă organizată la Centrul Interdisciplinar de Studii 
Arheologice a permis formularea unor concluzii pe tema abordată, dar a 
deschis şi drumul spre noi direcţii de cercetarea. Este dovada interesului 
permanent pentru această importantă cultură eneolitică, interes dovedit 
între altele şi de organizarea primului Muzeu Cucuteni din România, 
deschis la Piatra Neamţ în 2005, într-o organizare şi prezentare de 
excepţie, muzeu asupra cărora vom reveni. 

Aşteptăm cu interes următoarele ediţii ale mesei rotunde 
organizate sub genericul Date recente privind istoria civilizaţiei 
cucuteniene, când vor fi prezentate şi dezbătute în continuare, temele 
enunţate mai sus. 
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